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Προαγωγικές Εξετάσεις Μαΐου 2017 στη Φυσική Α΄ Λυκείου
Θέμα Α΄ 
Στις ερωτήσεις Α1-Α3 να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Α1. Για να κινείται ένα σώμα μάζας m με σταθερή επιτάχυνση μέτρου α σε οριζόντιο επίπεδο πρέπει: 

α) Να δέχεται συνισταμένη δύναμη σταθερού μέτρου 
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β) Να δέχεται συνισταμένη δύναμη συνεχώς αυξανόμενου μέτρου.

γ) Να δέχεται συνισταμένη δύναμη σταθερού μέτρου  
[image: image2.wmf]Fma

S>



δ) Να δέχεται συνισταμένη δύναμη συνεχώς μειούμενου μέτρου.
Α2. Δύο ίδια σώματα μάζας m βρίσκονται σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Το πρώτο σώμα (1) ηρεμεί ενώ το δεύτερο (2) κινείται με σταθερή ταχύτητα. 


α) Τα δύο σώματα έχουν την ίδια αδράνεια.

β) To σώμα (2) έχει μεγαλύτερη αδράνεια, διότι κινείται.

γ) To σώμα (1) έχει μεγαλύτερη αδράνεια, διότι δεν κινείται.
δ) Δεν μπορούμε να συγκρίνουμε τις αδράνειές τους.
Α3. Ο 3ος νόμος του Νεύτωνα (νόμος δράσης-αντίδρασης) εφαρμόζεται: 

α) μόνο όταν τα δύο σώματα ισορροπούν. 
β) μόνο όταν δεν υπάρχει τριβή.
γ) μόνο όταν τα δύο σώματα κινούνται.
δ) σε κάθε περίπτωση.

Α4. Να χαρακτηρίσετε σωστές (Σ) ή λάθος (Λ) τις παρακάτω προτάσεις: 


α) Όταν διπλασιάζεται η ταχύτητα ενός σώματος, διπλασιάζεται και η κινητική ενέργεια.


β) Στην ελεύθερη πτώση ενός σώματος από μικρό ύψος, η επιτάχυνσή του αυξάνεται.


γ) Μέτρο της αδράνεια ενός σώματος είναι η μάζα του.

δ) Το έργο είναι διανυσματικό μέγεθος.

στ) Η τιμή της τριβής ολίσθησης εξαρτάται από την ταχύτητα με την οποία κινείται το σώμα, εφόσον η ταχύτητα δεν υπερβαίνει μία ορισμένη τιμή.
Α5. Να αντιστοιχίσετε τα μεγέθη της στήλης Α με τις μονάδες της στήλης Β.

	Στήλη Α
	Στήλη Β

	α.
	Έργο
	i.
	m/s

	β.
	Δύναμη
	ii.
	m

	γ.
	Ταχύτητα
	iii.
	N

	δ.
	Κινητική Ενέργεια
	iv.
	J

	ε.
	Επιτάχυνση βαρύτητας
	v.
	s

	
	
	vi
	m/s2


Μονάδες 25 (5x5) 
Θέμα Β΄
Β1. Σώμα μάζας m σε λείο οριζόντιο επίπεδο δέχεται οριζόντια δύναμη μέτρου F και αποκτά επιτάχυνση μέτρου α.  Στο σώμα στερεώνεται δεύτερο ίδιο σώμα και στο συσσωμάτωμα ασκείται οριζόντια δύναμη F΄ έτσι ώστε να αποκτήσει την ίδια επιτάχυνση α. Η νέα δύναμη F΄ πρέπει να είναι:

α) F΄=F
β) F΄=2F
α) F΄=
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Επιλέξτε τη σωστή απάντηση (Μονάδες 3). Δικαιολογήσετε την απάντησή σας (Μονάδες 6) 

Β2. Σώμα αφήνεται να πέσει από ύψος h, χωρίς αντιστάσεις από τον αέρα, και την στιγμή που φτάνει στο έδαφος έχει κινητική ενέργεια Κ.
Για να φτάσει το σώμα στο έδαφος με διπλάσια κινητική ενέργεια 2Κ πρέπει να αφεθεί από ύψος:


α) 4h
β) 2h  
γ) 3h 

Επιλέξτε τη σωστή απάντηση (Μονάδες 3). Δικαιολογήσετε την απάντησή σας (Μονάδες 6) 

Β3. Σώμα μάζας m=5 kg βάλλεται με οριζόντια ταχύτητα μέτρου υ=10m/s σε οριζόντιο επίπεδο. Το σώμα λόγω τριβής σταματάει έχοντας διανύσει συνολικά απόσταση d.
Το έργο της τριβής στη διάρκεια της κίνησής του είναι:

α) -100 J
β) -250 J  
γ) -50J
Επιλέξτε τη σωστή απάντηση (Μονάδες 2). Δικαιολογήσετε την απάντησή σας (Μονάδες 5) 
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Θέμα Γ΄
Σώμα μάζας 
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Kg ισορροπεί οριακά σε οριζόντιο επίπεδο όταν στο σώμα ασκείται δύναμη μέτρου 
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Ν που σχηματίζει με το οριζόντιο επίπεδο γωνία 
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 για την οποία ξέρουμε ότι 
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Γ1. Να σχεδιάσετε όλες τις δυνάμεις που δέχεται το σώμα (σχήμα α).

Γ2. Να υπολογίσετε την τριβή που δέχεται το σώμα και τον συντελεστή στατικής τριβής 
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  σώματος-δαπέδου.

Κάποια στιγμή, 
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, η δύναμη 
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 γίνεται οριζόντια (σχήμα β) ενώ το μέτρο της διπλασιάζεται (
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). Το σώμα αρχίζει να ολισθαίνει. Ο συντελεστής τριβής ολίσθησης έχει τιμή 
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Γ3. Να υπολογίσετε την επιτάχυνση του σώματος και την ταχύτητά του τη χρονική στιγμή 
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 που έχει διανύσει απόσταση 
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Γ4. Τη χρονική στιγμή 
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 η δύναμη 
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 μηδενίζεται. Να υπολογίσετε το διάστημα 
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 που θα διανύσει το σώμα μέχρι να σταματήσει.

Μονάδες 5 – 7 – 7 – 6 
Θέμα Δ΄
[image: image33.bmp]Σώμα μάζας m1=24 kg αφήνεται να ολισθήσει από το σημείο Α στο λείο κεκλιμένο επίπεδο ΑΓ μήκους 
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 m και γωνίας θ=30ο. Ταυτόχρονα δεύτερο σώμα μάζας m2=5 kg  ξεκινάει από το σημείο Δ με την άσκηση δύναμης 
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 μέτρου 
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 που σχηματίζει γωνία φ με στο οριζόντιο επίπεδο ΓΔ μήκους 
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m. Δίνεται για την γωνία φ: 
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. Το σώμα m2 κινείται στο οριζόντιο επίπεδο ΓΔ με το οποίο παρουσιάζει τριβή ολίσθησης με συντελεστή μ=0,5. Θεωρούμε ότι δεν υπάρχουν αντιστάσεις από τον αέρα στα δύο σώματα. 
Δ1. Υπολογίστε τον χρόνο t1 και την ταχύτητα 
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 με την οποία φτάνει το σώμα m1 στο σημείο Γ.
Δ2. Υπολογίστε τον χρόνο t2 και την ταχύτητα 
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 με την οποία φτάνει το σώμα m2 στο σημείο Γ.
Δ3. Βρείτε το έργο της τριβής στο σώμα m2 κατά την κίνησή του στο διάστημα ΔΓ.
Δ4. Υπολογίστε τον λόγο 
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 των κινητικών ενεργειών των σωμάτων όταν φτάνουν στο σημείο Γ.
Δίνονται: 
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Μονάδες 7 – 7 – 6 – 5 
Κάθε λύση επιστημονικά τεκμηριωμένη είναι αποδεκτή!
Καλή επιτυχία!


Ο Διευθυντής
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